



发业科技裁

—— 码上看

报 —— 码上订

2024年中国农民丰收节金秋消费季启动

9月7日,由农业农村部、商务部、中央广播电视总台、国家林业和草原局、中华全国供销合作总社联合发起的2024年中国农民丰收节金秋消费季活动在天津启动。

今年金秋消费季活动以 "绿色健康消费金秋共庆丰收" 为主题,现场发布了绿色健康 消费倡议,设置了"津农精品"、 京津冀优质农产品、内蒙古优 质农畜产品等展区,组织电商 平台围绕大豆及豆制品、牛奶 及乳制品、牛肉等开展了助农 直播、宣发了惠农举措,推介了 乡村旅游精品线路,营造了共 庆丰收、共促消费的浓厚氛 围。举办地天津通过现场制 作、美食品鉴等方式,推介了以 小站稻、七里河海蟹为代表的 津农精品。

据了解,金秋消费季是中国农民丰收节组织指导委员会重点活动,旨在搭建产销对接平台,创新营销模式,活跃城乡市场,为农业农村发展增活力

添动力。2018年以来,金秋消费季已连续成功举办6年,累计带动销售农产品超1200亿元。今年金秋消费季活动将一直持续到11月底,联动中秋节、国庆节等假日市场,开展融合线上线下、多元场景的促消费活动,推介优质特色农产品,推出乡村休闲旅游精品景点线路,让农产品出村进城、让城乡居民望山见水忆乡愁,拓宽农民增收致富渠道。

(据农业农村部官网)

"919"邮政农品节推出6000款"明星"农产品

记者近日于2024年"919" 邮政农品节上获悉:通过大力推 进客邮运力共享、客邮场站共 用、交邮驿站共建,加快建设县 乡村三级物流体系,今年上半年 中国邮政快递进村业务量达26 亿件,同比增长46%,有效破解 "运输难"问题。

作为"中国农民丰收节"系列活动之一,今年的"919"邮政农品节聚焦邮政农品,举办一系列强农惠农和促销让利活动,为推动乡村全面振兴培育新动能、激发新活力。自2017年以来,中国邮

政已连续7年组织邮政"919"系列活动,帮助越来越多优质农产品走出乡村、走向全国。今年的活动重点推出总部级重点产业和标准化邮政农品基地的产品,比如苹果、梨、虾蟹、桃李等6000款"明星"单品。(据《人民日报》)

葡萄新品种带来好收益



9月6日,陕西省扶风县城关镇扶乾村十里铺 淮亚会葡萄园开园,满园葡萄散发出香甜的气息, 令人垂涎欲滴。该园种植了葡萄新品种 妮娜皇 后 ,亩产2600-3000 斤,每斤售价35-40元,因其 果形靓丽、口感甜蜜,销量一路走俏。

农业科技报 中国农科新闻网记者 雷建梅 摄

农业机械报废更新补贴力度再加大

农业业农村部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅目前印发《关于加大工作力度持续实施好农业机械报废更新补贴政策的补充通知》。

《补充通知》明确,提高报 废补贴标准。报废20马力以下 拖拉机,单台最高报废补贴额 由1000元提高到1500元;报废 联合收割机、水稻插秧机、播种 机并新购置同种类机具,按不 超过50%提高报废补贴标准, 单台最高报废补贴额不超过3 万元;报废并更新购置采棉机, 单台最高报废补贴额由3万元 提高到6万元。除20马力以下

拖拉机外,对只申请报废不新购置的,继续执行《通知》规定的报废补贴标准。对自《通知》印发之日起提交报废补贴申请的,按调整后的报废补贴标准执行,对已领取报废补贴的,补齐差额部分补贴。

(据农业农村部网站)

针对超强台风"摩 羯"及其暴雨洪涝灾害,9 月7日,财政部、应急管理 異 部紧急预拨2.7亿元中央 自然灾害救灾资金,重点 支持海南、广东、广西、云 外 南等省(区)做好防汛防台 风、抗洪抢险救灾工作, 用于搜救转移安置受灾 人员、排危除险等应急处 置、开展次生灾害隐患排 查和应急整治、倒损民房 修复等,尽最大努力减少 伤亡,最大程度减轻灾害 影响,保障人民群众生命 财产安全。

财产安全。 财政部要求有关省 (区)财政厅抓紧将资金拨付灾区,切实加强救灾资金监管,坚决杜绝资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金安全规范高效使用。

(据财政部网站)

全国涉农贷款 余额50.47万亿元

近日,记者从国务院新闻办公室 举行的"推动高质量发展"系列主题新 闻发布会上了解到,多年来,中国人民 银行多措并举支持普惠金融发展,支 持民营和中小微企业发展,助力打赢 脱贫攻坚战和推进乡村振兴,更好服 务社会民生。

在支持乡村全面振兴方面,巩固拓展脱贫攻坚成果,久久为功,持续推进。近期,中国人民银行会同相关部门出台了新的政策举措,围绕乡村产业发展、乡村建设、乡村治理等方面,实施五大专项行动,进一步加大金融支持力度,助力乡村全面振兴。截至今年7月末,全国涉农贷款余额50.47万亿元,同比增长11.6%。

(据《农民日报》)

菊芋新品种 为饲草料开发利用 奠定好基础

8月26日,在青海海西蒙古族藏族自治州香日德菊芋种植基地内,一棵棵菊芋杆随风摇曳,这里种植的58亩菊芋即将迎来开花期。据了解,由青海大学菊芋科研团队选育认定的青芋7号、青芋8号等菊芋新品种在青海省西宁市湟中区川水地、海西州香日德镇盐碱地及巴隆乡高寒地、海东互助土族自治县高寒农牧交错带牧草种植区等不同类型生态区域开展初步示范推广种植,面积达100余亩,目前长势良好,为后续青海省种植业结构调整、生态治理及饲草料开发利用奠定了良好基础。 (据《青海日报》)